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Анотація. У статті проаналізовані сучасні методологічні підходи до оцінки 

конкурентно-спроможності підприємств готельного господарства. Пропонується власний 

варіант підвищення конкурентно-здатності готельних послуг. 
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Abstract. In the article the modern methodological approaches to assessing the 

competitive capacity of enterprises hospitality industry. Own version proposed increase 

competitive ability of hotel services. 

Keywords: competitiveness, hotel industry, strategy services 

 

Постановка проблеми. Для успішного функціонування готелю на ринку необхідно 

знати особливості різних груп споживачів та їх ставлення до конкретних готельним 

готельних послуг. Уміння виділити, знайти і повністю задовольнити потреби ринку 

значно підвищує ефективність управління готелю і веде до отримання додаткових доходів 

від їх продажу [15, с. 121]. 

Готельний ринок, як і багато інших ринків, характеризується існуванням великого 

числа груп споживачів, що відрізняються один від одного смаками, уподобаннями, рівнем 

доходів. І навіть якщо ці групи представляють клієнтів або споживачів одного готелю (або 

готельних послуг), мотивація придбання готельних послуг різна. Ті, хто платить гроші не 

з власної кишені, можуть замовляти більш дороге розміщення, харчування і т.п. Як 

правило, ними ж затребувані і додаткові послуги готелю - телефонний зв'язок та 

підключення до Інтернету в номері, послуги бізнес-центру, переговорні кімнати, 

можливість оренди технічного обладнання і т.д. [15, с. 127]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Існують різні методики визначення 

конкурентоспроможності підприємств. Розглянемо найбільш відомі з них. Професор 

Гарвардської школи бізнесу М. Портер визначає конкурентоспроможність підприємства 

як здатність успішно оперувати на конкретному ринку (регіоні збуту) у даний період часу 

шляхом випуску та реалізації конкурентоспроможних виробів і послуг [15, с.127]. 

М. Портер показує п'ять факторів, які, на його думку, найбільшою мірою впливають 

на конкурентоспроможність підприємства: 

1. боротьба з існуючими конкурентами; 

2. загрози з боку нових конкурентів; 

3. можливості проведення торгів з постачальниками; 

4. можливості споживачів зробити свій вибір і здійснити торги з ними; 

5. загрози з боку альтернативних виробів і послуг (продуктів-аналогів). 

М. Портер у своєму дослідженні показав, що існують три основні стратегії бізнесу, 

дотримуючись яких, підприємства намагаються домогтися конкурентних переваг [15, 

с.127]: 

1. Прагнути стати виробником з низькими витратами виробництва, для випуску 

продукції з найменшою собівартістю в даній галузі або сфері бізнесу.  
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2. Прагнути до диференціації виробів і послуг для більш повного задоволення 

потреб і запитів споживачів, що в свою чергу передбачає більш високий рівень цін. 

3. Сфокусувати увагу на основних сегментах ринку, для задоволення потреб і запитів 

суворо окресленого кола споживачів, або за рахунок низької ціни, або високої якості [15, 

с.127]. 

Показники конкурентоспроможності оцінюються за такими блоками: фінанси, 

виробництво, організація і управління, маркетинг, кадровий склад, технологія. Методика 

оцінки конкурентоспроможності підприємств "4Р", на відміну від раніше розглянутої, 

дозволяє дати кількісну оцінку, як за окремими факторами, так і за всіма чинниками в 

цілому. Методика заснована на порівняльному аналізі підприємств і підприємств 

конкурентів за такими чинниками: продукт, ціна, просування на ринку, регіон і канали 

сбита.4Р утворюються по заголовних букв назви цих факторів на англійській мові. 

Недоліком даного методу є те, що оцінюються чинники конкурентоспроможності 

експертами. При їх оцінці може позначатися їх особисті симпатії до продукту або послуги, 

їх самопочуття, стан справ на роботі і в сім'ї, і т.д. [15, с.127]. 

Ж. Ж. Ламбер дає таке визначення конкурентної переваги - це ті характеристики, 

властивості товару або марки, які створюють для фірми певну перевагу над своїми 

прямими конкурентами. Ці характеристики (атрибути) можуть бути самими різними і 

відноситься як до самого товару (базової послуги), так і до додаткових послуг, які 

супроводжують базову, до форм виробництва, збуту чи продажу, специфічним для фірми 

або товару. [15, с.132]. 

Ж. Ж. Ламбен вважає, що одним з найважливіших питань аналізу 

конкурентоспроможності фірми є реакція конкурентів. Автор пропонує вести аналіз за 

трьома факторами: ціна, реклама, якість (точніше - зниження ціни, посилення рекламного 

тиску та підвищення якості). На основі цих чинників він пропонує будувати матрицю 

еластичності конкурентної реакції. На основі даної матриці порівнюються конкуруючі 

марки або фірми. Сама матриця конкурентних реакцій є зручним інструментом 

передбачення поведінки конкурентів [15, с.157]. 

Перевагою даного методу є наочність конкурентної переваги та 

конкурентоспроможності фірми по відношенню до конкурентів, але при цьому можна 

відзначити ряд недоліків. [15, с.161]. 

Моїсеєва Н. К. пропонує оцінювати конкурентоспроможність фірми 

використовуючи такі методи [15, с.157]: 

 за порівняльним перевагам; 

 з теорії рівноваги фірми і галузі (за факторами виробництва); 

 за ринковими позиціями фірми; 

 за методом "профілів" та якості продукції; 

 матричний. 

Безпосередньо виміряти порівняльні переваги неможливо. 

Метод оцінки конкурентоспроможності виробника за якістю продукції, який 

здійснюється за "методом профілів". При використанні цього методу виявляються різні 

критерії задоволення запитів споживачів стосовно до якого-небудь продукту, 

встановлюється їх ієрархія і порівняльна важливість у межах того спектру характеристик, 

які в змозі помітити й оцінити споживач, проводиться порівняння техніко-економічних 

показників продукту з іншими конкуруючими продуктами.  

Формулювання цілей статті. Аналіз літератури щодо забезпечення 

конкурентоспроможності підприємств готельного господарства дозволив зробити ряд 

висновків: виникнення і розвиток готельного господарства тісно переплетене з історією 

розвитку суспільства. Розміщення, надання тимчасового житла з певним набором інших 

послуг входять, як основна частина в будь-яку туристичну програму, в кожен тур. До 

додаткових або інших послуг відносяться пропозиція басейну, спортивного залу, 

конференц-залу, залів для переговорів, прокат автомобілів, послуг хімчистки, пральні, 
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перукарні, масажного кабінету та ін. В даний час додаткові послуги набувають все 

більшого значення у формуванні ринкової привабливості готельного підприємства.  

Конкурентоспроможність підприємства готельного господарства можливо за 

рахунок надання нових додаткових послуг, з одночасним процесом реконструкції і 

модернізації існуючих готелів. У сервісне обслуговування готельного господарства 

включається безліч різноманітних послуг. Перелік послуг постійно доповнюється, 

видозмінюється і диференціюється в залежності від розмірів готелю, її місця 

розташування, рівня комфортабельності й інших причин. Особливе значення для 

підвищення конкурентоспроможності має вивчення всієї готельної індустрії, її стану і 

тенденцій розвитку.  

Найкращим варіантом для підвищення конкуренто – спроможності підприємств 

готельного господарства є новий вигляд пропонованих послуг. 

Основним напрямком конкурентоспроможності готельного підприємства є 

підвищення ефективності експлуатаційної діяльності готелю за рахунок покращення 

послуг і надання нових додаткових послуг. Ще одна складова комерційної 

конкурентоспроможності – готельного підприємства, що виражається зазвичай через 

фірмовий одяг, емблеми, через послуги, які властиві тільки цьому готелі і т.д., таким 

чином створюється фірмовий знак готелю. 

Висновки. Вивчивши літературу щодо забезпечення конкуренто-спроможності, 

відвести такі результати: 

1. виникнення і розвиток готельного господарства тісно переплетене з історією 

розвитку суспільства. Розміщення, надання тимчасового житла з певним набором інших 

послуг входять, як основна частина в будь-яку туристичну програму, в кожен тур. Послуга 

розміщення сприймається гостями як само собою зрозуміле, а підвищений інтерес 

викликають саме додаткові послуги, що виділяють даний готель із ряду інших. До 

додаткових або інших послуг відносяться пропозиція басейну, спортивного залу, 

конференц-залу, залів для переговорів, прокат автомобілів, послуг хімчистки, пральні, 

перукарні, масажного кабінету та ін. В даний час додаткові послуги набувають все 

більшого значення у формуванні ринкової привабливості готельного підприємства. 

2. підвищення конкурентоспроможності підприємства готельного господарства 

можливо за рахунок надання нових додаткових послуг, з одночасним процесом 

реконструкції і модернізації існуючих готелів. У сервісне обслуговування готельного 

господарства включається безліч різноманітних послуг. Виробництво готельних послуг 

вимагає високих матеріальних постійних витрат при істотно менших змінних витратах.  

Особливе значення для підвищення конкурентоспроможності має вивчення всієї 

готельної індустрії, її стану і тенденцій розвитку. 
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